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Aekadikd kKAAoua A€yetal To KAAoUa ToU €xel TAPAVOUAoTr) pia duvaun tou 10.
KdBe dekadikdg aplBudg dlakpivetal oe ak€palo HEPOG Kal dekadIkd PEPOG, TToU

dlaxwplCovral and Tnv urnodlacTtoAr).

‘Evag peydhog aplbudg unopsl va ypagel ot popen a - 10Y, dnAadr), wg yIvouevo evog
aptBuou a eni pia duvaun tou 10. O aplBudg a eivarl évag dekadlkdg aplBuog Ye akepalo Yneio
ueyaAUTepo 1) (0o Tou 1 kal pikpdTepo Tou 10. Tn uop®r} auTr) ovoudZoupEe TUTIOTIONUEVT).

TTed¥fels uetafv dekadikwv agifuiwy

H lMpdaobean dekadikibyv aplBudy yiveral,
OTIWG Kal 0Toug puaoikoug aplBuoug.
TormoBeToupue Toug aplBuoUGg Tov €va KATW
amno Tov AANO, €T0L (OTE Ol UTTODIACTOAER
va ypdpovral otny (dla otAn Kat pocbé-
Toupe Ta Ynoia g dlag Td&ng.

H Agaipeon dekadikwyv aplBuwy yiveral,
OTIWG Kal 0Toug puacikoug aplBuoug.
TomoBetouue Toug aplBuoulg Tov €va
KAtw amd Tov dAAO, £T0L \OTE Ol UTtodLa-
OTOAEQ va ypdgovtal otny (dla otAn Kat
agalpoupe Ta Ynoeia Tng idlag otmAng.

O TlMoMamhaclaopds dekadlkwby aplBu@y
viveTtal Twg Kal TwV GUOLIKWY APLBUWY.
TomoBetoUpe OTO amotéAeoa G TTEAENG
MV UTodlaoToA) Tooeg B€oelq amd Ta
Oe&ld TIPog Ta aploTepd, 6oa eival CUVOAKA
Ta Ynola ota dekadikd pépn Kal Twv dUo
TapayovIwy.

H Awaipeon yivetal émwg kal n eukAeidela
dlaipeon. MoAamAaotdloupe To OlAIPETN
Kal TO JlAIPETED e TNV KATAANAN duvapun
Tou 10 €rol wote va yivouv kat ot duo
Quolkol aptBuol.

Otav eEavtAnbel 10 ak€palo PEPOG TOU
dlaipetéou, “kareBdloupe” To MNOEV WG

= TPWTO Oekadkd Ynopio and Tov dAPETED
| Kal TortoBetolpe 0To MNAIKO UTTODIACTOAN.

‘Otav moManAaotdloupe pe 0.1, 0,01, 0,001, ... i, 6tav dawpovue ue 10, 100, 1000, ...,
éva Oekadikd aplBud PeETAPEPOUE TNV UTTODIAOTOAY) TIPOoG Ta aplotepd uia, dlo, Tpeelq
......... avtiotolxa B€oelg.

‘Otav moAanAaotdloupe éva dekadikéd aplOud ue 10, 100, 1000, ... ystagpépouue TV
urtodIaoToAr] Tou aplbuou Tipog ta deld uia, duo, Tpeelg, ... B€oelg, avtioTolxa.

Ot Auvdpelg Twv dekadlKwy aplBuwy €xouv TIG 1I310TNTEQ TWV JUVAPEWY TWV PUOIKWY
aplBuwy. To MARBoG Twv dekadikwy Ynepiwyv, TIoU €Xel TO ATTOTEAECUA, TTPOKUTTTEL ATIO TO
MANB0¢ Twv dekadikwyv Ynpiwv ™G BAong, el Tov ekBET TG dUvauNng.

TTeotegatdtnta TlgaFswv

O Auvdpuelc > @ MoManAaotaopol kat Alaipgoelg => © MNpoobéoelg kal Apaipgoelq
O ipd€elc péoa otig napevBéaelg mponyouvtal Kal yivovral pe Tnv apandvw oeipd.

Movaddes Métgnons
Yrodiapéaelg
MnAkoug:  TO uétpo (1m) =10dm=10%cm=10%mm 1km=10%m
Emodvelaq:to tetpaywvikd pétpo (1m2) =102dm=10*cm=106mm? 1otpéua=103m?
Oykou: 70 KUBIKS pétpo (1M3) =103dm3=108cm3=10°mm?3  11t=0,01m3
Xpbvou: 1O deutepdAertto (1s) 1min=60s, 1h=3.600s
MdZac: 1O XINbypauuo (1Kg) =10%gr=108mg 1t=10%Kg & 4
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